Teopua seposatHocTeu U
mMaTtematuyeckas CTaTUCTUKA

TeopeMbl CAOXKEHUA U
YMHOXKEeHMUS
BEepOSATHOCTEM

Tema 4




TeopeMda CAOXKEeHUA AA ABYX
HeCOBMECTHbIX cobbITUMU

? BEepodaTHOCTE CYMMBbI ABYX
HECOBMECTHbIX COBbITUM
PABHA CYMME BEPOATHOCTEM
3TUX COObITUM:

P(A + B) = P(A) + P(B)




TeopeMda CAOXKEHUA AASl ABYX
HeCcoOBMECTHbIX cobbiTUMU

?

= AOKA3ATEAbCTBO:

[lyCTb COOBITMIO A OAQrONPUATCTBYIOT m,y MCXOAOB,
COObITUIO B — mp MCXOAOB 13 ODLLLETO YUCAQ N BCEX
BO3MO>KHbIX MCXOAOB. B CMAY HECOBMECTUMOCTH
COObITMM A 1 B HU OAMH 13 MCXOAOB
OAAronpPUATCTBYIOLLIMX B, HE MOXET
OAQronpPUATCTBOBATH A, M HOOOOPOT.

CAEAOBATEABHO COObLITMIO A+B DAQronpUATCTBYET
mytmpg MCXOAOB:
my + mp my

P(a+B)=—"— =T+mT_P(A)+P(B)




TeopeMa CAOXKEeHUSA AA N
HeCOBMECTHbIX cObbIiTUU

®»BePOSITHOCTb CYMMbl KOHEYHOTO
YUCAQ MOMNAPHO HECOBMECTHbIX
COObITUM PABHA CYMME
BEPOSATHOCTEN DTUX COObITUM

n n
PZ A, = Z P(A)
i=1 i=1



TeopeMa CAOXKEHUSA AN N
HecoOBMECTHbIX cobbITUU

= CaeacTBUE 1.

CYMMAQA BEPOITHOCTEN COOBLITUUM AL A,, . . . A,
0B6PA3YIOLLMX MOAHYIO rPYNNYy NOMNAPHO
HECOBMECTHbIX CO6bITMM pPaBHQA 1:

ZP(A)—I

AOKA3ATEABCTBO: rak kak cobbitns AL A,, .. A,

0BPA3YIOT MOAHYIO FPYNY MOMNAPHO HECOBMECTHbIX
COObITUIM TO MX CYMMA €CTb COBLITME AOCTOBEPHOE: }Aj = Q

TOK KOK BEPOSTHOCTb AOCTOBEPHOIO COObITMS PABHA 1, TO
n n

PZ A= Z P(A) = P(Q) = 1



TeopeMa CAOXKEeHUA AN N
HecoOBMEeCTHbIX cObbITUU

» CAeacTBUE 2.

CYMMA BEPOIATHOCTEM MPOTUBOMOAOXKHbIX
PABHA I:
P(A)+P(A) =1

AOKA3ATEABCTBO: NnpOTUBOMOAOXHbIE
COObITHUS A U A HECOBMECTUMbI, O MX CYMMO
€CTb AOCTOBEPHOE COBObITUE, TO COTAQCHO
CAEACTBMIO 1, UMEEM:

P(A+A) =P(A)+PA) =1



TeopemMa CAOXKEeHNA ABYX
COBMECTHbIX COBbITUU

? BepoaTtHOCTb CYMMBbI ABYX
COBMECTHbIX COBbITMM PABHA
CYMME BEPOATHOCTEU MX
COBMECTHOIO HACTYMNAEHMA:

P(A + B) = P(A) + P(B) — P(AB)




TeopeMa CAOXKEeHUSA ABYX
COBMECTHbIX COBbITUU

= AOKA3ATEAbCTBO:

A+ B=AB+ AB + AB

Tak Kak cobbitTmg AB, AB u AB
HECOBMECTHbIE, TO 10 TEOPEME O CYMME
@COBMECTHbIX COObITUM UMEEM:.

P(A + B) = P(AB) + P(AB) + P(AB) (%)
Mom aToM P(AB)=P(A)-P(AB)
P(AB)=P(B) — P(AB)

[TOACTOBMM STW PABEHCTBA B YPABHEHME

P(A + B) = P(A)-P(AB)+ P(B)-P(AB)+P(AB)=
= P(A)+P(B)-P(AB)




YCAOBHOA BEPOATHOCTbD
cobbiTusA

= YCAOBHOM BEPOATHOCTbIO Pg(A) CcOObLITUS
A HQ3bIBAETCS €ro BePOATHOCTS,
BLIYUICAEHHQAS MPUM YCAOBMM, YTO CODbITME
B npoms3oLuAo.

CobObiTe A HO3bIBAETCS H@3ABUCHUMbBIM
OT CcObbITUS B, eCAM ero BEpPOSTHOCTb HE
MEHSETCA OT TOrO, NMPOU3OLLIAO CODbITHUE
B yAn HerT, T.e.

Pp(A) = P(A)

HecoBmecTumMbie cobbITUS 3ABUCHUMbI, TOK KOK MOSIBAEHME
AOBOro 13 HMx obpallaeT B O BEPOATHOCTU MOABAEHMS
BCEX OCTAAbHbIX




TeopeMa YMHOXXeHUA ABYX
3aBUCUMBbIX COBObITUMU

? BeposatHOCTh npoom3BeAEHUI ABYX
30BUCUMBbIX COObITUM PABHA
MPOU3BEAEHMIO BEPOSTHOCTHU OAHOIO
N3 HUX HQ YCAOBHYHK BEPOATHOCTb
APYIOro, rpu YCAOBUM, YTO MEPBOE
MPOU3OLLAO:

P(AB) = P(A)*P,(B) = P(B)e P,(A)




TeopeMd YMHOXXEeHUA ABYX

30BUCUMbIX COObITUU
AOKA3ATEABCTBO:

0
®» [|yCTb COObITMIO A DAQroONPUATCTBYET M MCXOAOB,
cobbITnio B — k ncxoaos, cobbitmio C — ZMCXOAOB U3

OOLLLETO YMCAQ N PABHOBO3MOXHbIX M1 HECOBMECTHbIX
MCXOAOB (/<m, ¢<k).
l

= Torxa: P(4) =%  P(AB) = -

n
®» [|[OCAE TOro, KOK cobbITME A MPOU3OLLIAO, YACAO BCEX

CXOAOB CTOAO PABHbIM M, A YACAO MCXOAOB
OAQronpPUATCTBYHIOLLIMX COObITMIO B — £

] Y.  P(AB
Moatomy PA(B) = — = "{/n = P((A))
AHAAOTMYHO Pg(A) = Plfg).

YMHOXA% 06€ 4OCTU MOAYYEHHbIX POBEHCTB COOTBETCTBEHHO
a P(A) 1 P(B), OKOHYOTEABHO MMEEM:
P(AB) = P(A)*P,(B) = P(B) Py(A)



TeopeMa YMHOXXeHUA ABYX
He3aBUCUMbIX COObITUM

? BEpOIATHOCTb YMHOXEHMS
HE3ABMCUMBbIX COBbITMM PABHA
MPOMU3IBEAEHUIO X BELOSATHOCTEM

P(AB) = P(A)+*P(B)




TeopemMd YMHOXXEeHUA ABYX

He3aBUCUMbIX COBBITUM
AOKA3ATEABCTBO:

7?7 ECAM CcOOBbITMS A 1 B HE3ABUCUMBI,
10 P(A) = P,(A), M3 4ero caeayer:

P(AB) = P(B)*P,(A)=P(B)* P(A)

»CAeACTBUA:

EcAm coObitna A 1 B HE3ABMCMMbI, TO HE3ABMCUMbI U
cobbiTMa A B, AnB, AnB

AAS MHOXECTBA HE3OBUCUMBIX UCTIbITAHMIM, B KODKAOM
M3 KOTOPbIX CAY4OMHOE COObITME A MOXET MOIBUTLCS C
BEPOATHOCTbIO PO, BEPOSTHOCTb P NOSABAEHMA COObLITMA A

XOTS Obl OAMH PA3 PABHA
P=1-(1-p)



POpPMYAA MOAHOU
BEPOATHOCTH

» BeposTHOCTh P(B) cobbiTisg B, KOTOpoe MoXKeT
MPOM3OUTU TOABKO MPU YCAOBUM MOSBAEHMS
OAHOro U3 cobsitm H;, Hy, ..., H,,

06 PA3YIOLLMX MOAHYIO FPYMY NONAPHO
HECOBMECTHbIX COObITUW, PABHO CYMME
NPOU3BEAEHUMN BEPOIATHOCTEU KAXKAOM M3

rmnotesH,;, H,, ..., H, HO COOTBETCTBYIOLLMNE
YCAOBHbIE BEPLOIATHOCTHM COObITUM B

P(B) = ) P(H)) - Py,(B)



POPMYAA MOAHOU BEPOSATHOCTH
AOKA3SATEABCTBO:

w [lycTb H;, Hy, . . ., H. - TOAHOS CMCTEMAO
NOMNAPHO HECOBMECTHbIX COObITUM,
CBA30OHHAS C HEKOTOPbLIM OMbITOM, M B -
NPOU3BOABHOE CODbITME, CBI3AOHHOE C TEM

>KE OMbITOM.
O4YEBUAHO, YTO AAS MPOM3BOABHOTO COObITUS

A CMPABEAAMBO PABEHCTBO:. A = A *(2.

» C APYron CTOPOHbI, MO OMPEAEAEHUIO

NMOAHOM CUCTEMBbI COObBITUM
Q=H,+H,+ .. .+H_ u nostomy

Q-B= (H1+H2,+...+Hn)‘B
B=H18+H28++Hn8




POPMYAA MOAHOU BEPOSATHOCTH
AOKA3SATEABCTBO:

CoObiTHa H;B 11 H;B HECOBMECTNMbI, MOSTOMY
P(B) = P(H{B) + P(H,B)+...+P(H,B), vAu,
KOpoye,

P(B) = ) P(B-H))
i=1

[10 TEOPEME YMHOXEHUI AAS 3ABMCUMbIX
CoObITHM MMmeeM: P(B - H;) = P(H;) - Py, (B)
1, CAEAOBATEALHO,

P(B) = ) P(H) - Py (B)




PopMyAa baneca

® BepodatHOCTb Py (H:) rnoTessbl H; npu
YCAOBUU, YTO CODbITME B NPOM3OLLIAO,
POBHQ:

?zl P("u) * P”l(B)




